

法国:薰衣草盛放

7月1日,人们在法国南部瓦朗索勒欣赏薰衣草花田。法国南部瓦朗索勒近日迎来薰衣草盛放的季节。
新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)



美国,中东地区最大的“人权罪犯”

新华社开罗7月2日电(国际观察)美国,中东地区最大的“人权罪犯”

新华社记者王健
美军日前对伊拉克和叙利亚边境地区发动空袭,造成至少5人死亡,其中包括一名儿童。这是美国拜登政府上任以来第二次对中东地区发动军事行动。此前在5月份新一轮巴以冲突中,美国不顾大量巴勒斯坦平民死伤,多次阻挠联合国化解冲突的努力。

中东地区纷飞战火、混乱动荡的背后,到处都有美国的身影。多年来,美国打着所谓“人权”“民主”幌子,假借“反恐”名义,频频发动战争、煽动冲突、搅乱政局,导致数十万人丧生,数百万人沦为难民,多国经济社会遭受重创,民生凋敝……种种铁一般的事实证明,美国是中东地区最大的“人权罪犯”。

人道灾难

入侵、轰炸、制裁、暗杀、煽动国内叛乱、支持代

理人战争、提供武器弹药、培训反政府武装……多年来,美国在中东地区犯下的人权罪行罄竹难书,给地区人民带来深重的人道主义灾难。

2003年,美国编造伊拉克拥有大规模杀伤性武器的谎言入侵该国。在这场长达7年多的战争中,超过20万伊拉克平民死亡,约250万人沦为难民。以美国为首的联军还大量使用贫铀弹和白磷弹,导致战后伊拉克婴儿出生缺陷率大幅上升。美国还被曝出举世震惊的阿布格里卜监狱虐囚等一系列丑闻,其对伊拉克人人权的粗暴践踏遭到世界舆论普遍谴责。

叙利亚2011年爆发内战,美国及其西方盟友不仅大力支持反对派武装试图推翻叙政府,还不断对叙施加制裁,使得该国经济社会发展遭受重创,无数叙利亚人深陷苦难。2017年以来,美国还以“阻止叙政府使用

化学武器”为由,对叙展开空中打击,造成大量平民死伤。根据世界粮食计划署2020年4月的调查,大约三分之一的叙利亚人没有足够的食物,87%的人没有储蓄。目前仅联合国难民署登记的叙利亚难民就有近560万人。

在美国等西方国家的政治干预和炮火攻击下,利比亚在过去10年间从一个曾经富裕的国家变得满目疮痍。2011年,美国联合西方多国以空袭政府军的方式支持利比亚反对派,强行推翻卡扎菲政权。战后的利比亚分崩离析,纷争四起,武装割据,交战频繁。

这些年来,美国军费不断上涨,屡创新高,穷兵黩武的脚步从未停下。美国联邦参议员伯尼·桑德斯说,他非常担心美国继续在在中东地区的军事行动,“这会令我们的国家继

续走在‘无休止战争’的路上,而不是结束它”。

虚假理由

美国祸乱中东地区、制造人权灾难的举动往往伴随着谎言。国际社会不会忘记,美国当年以一瓶白色粉末当证据,言之凿凿指责伊拉克拥有大规模杀伤性武器。但直至今日,美国也没有在伊拉克找到任何大规模杀伤性武器。

美国及其西方盟友对叙利亚发动空袭时,所称理由为“叙政府军对平民使用化学武器”,然而其所谓证据只不过是西方情报部门资助的“白头盔”组织自编自导自演的摆拍。叙利亚政治战略研究专家海赛姆·哈桑指出,美国一直利用其强大的媒体工具散播各种污蔑叙政府的谣言。

美国副总统哈里斯今年4月的一番话暴露了美国在中东地区频繁发动战争的

真实目的。她说:“我参加过很多外交政策会议,要知道过去很多年,(美国)几代人都一直在为石油而战。”

事实一再证明,美国在中东地区维护的是其霸权,给中东人民带去的是灾难。亚西尔·穆特拉克曾是一名伊拉克工程师,2007年无故被驻伊美军抓捕拘禁并遭受了长达一年的非人虐待。他说:“美国所谓的‘人权’和‘民主’制造了伊拉克的混乱,掠夺了伊拉克的财富。”

伪善双标

美国动辄拿人权说事,却对自身在中东地区,侵犯人权的诸多劣迹视而不见,如此双重标准遭到中东多国专家强烈批评。

伊拉克大学法学教授纳吉布·朱布里说,美国在人权问题上玩弄双标,实际是将人权作为维护自身霸权的工具。他指出,伊拉克战争期间,驻伊美军

对大量无辜平民施以暴行乃至杀戮,但时至今日,美国政府既未将施暴士兵绳之以法,也未赔偿受害伊拉克人。

巴勒斯坦人权组织哈克集团负责人沙万·贾巴林指出,美国长期以来在巴以问题上对以色列的偏袒是其人权双标的一个特征。“美式人权并没有一个道义或法律标准,它只不过是美国用以实现政治目的、获取利益的工具。”

利比亚政治分析人士法拉杰·提克巴利认为,美国一直宣称自己是“民主、人权以及多元化的典范”,然而其人权记录却劣迹斑斑。他说,在国内,美国少数族裔权利得不到有效保护;在海外,美国四处点燃战火。“与其对他国指手画脚,美国更应自省其侵犯人权的罪行。”(参与记者:张森、郑一晗、汪健、陈霖、潘晓菁、冀泽)

无名坟墓揭开加拿大种族灭绝罪行“冰山一角”

新华社渥太华7月2日电综述:无名坟墓揭开加拿大种族灭绝罪行“冰山一角”

新华社记者李保东
一个多月来,加拿大3所原住民儿童寄宿学校旧址附近陆续发现大量无标记坟墓,累计达1148座。不少原住民领袖认为,加拿大真相与和解委员会2015年调查报告公布的原住民寄宿学校学生死亡人数统计不全面,仅是“冰山一角”,今后新的发现会越来越多。

加拿大联邦成立后,逐步建立原住民儿童寄宿学校制度,试图强制“同化”原住民。2015年加拿大真相与和解委员会公布的一份报告显示,自19世纪40年代到20世纪90年

代,至少有15万印第安人、因纽特人和梅蒂人等原住民儿童被强制送入原住民儿童寄宿学校。至少3200名儿童在原住民儿童寄宿学校被虐待致死。

萨斯喀彻温省是加拿大原住民寄宿学校最多的省,寄宿学生人数最多。根据真相与和解委员会报告,萨斯喀彻温省共有566名原住民学生在校死亡。而萨斯喀彻温省原住民组织6月24日宣布,仅在在该省“马里瓦尔印第安寄宿学校”旧址附近就发现751个无标记坟墓。原住民领袖认为,“751个无标记坟墓只是‘冰山一角’”。

不列颠哥伦比亚省一家原住民援助中心的负责人诺拉·杰弗瑞说,寄宿学校是虐杀原住民儿童的

“集中营”。

根据真相与和解委员会的调查报告,在1936年至1944年间,加拿大政府销毁了20多万份寄宿学校记录档案,大量原住民的历史被抹去。

加拿大媒体没有对这份报告进行深入报道,而是侧重报道了政府的道歉和对原住民赔偿,让人感觉政府接受了“真相”,原住民接受了“和解”。但从报告公布至今6年过去了,真相与和解委员会要求政府改善原住民民生的94个项目基本上都未实施。

大多数加拿大人的历史知识基本上来自课本。加拿大历史学会最近发布的一项调查报告认为,加拿大学校的历史和社会研究课

程有67%的内容存在问题,原住民历史尤为严重。

加拿大圭尔夫大学历史学教授马修·海岱认为,非原住民加拿大人不知道原住民内部有“口述历史”的传统。连续3次发现无名坟墓的信息均来自于“口述历史”。对此,原住民领袖认为,原住民内部的“口述历史”内容,今后将会得到更多证实。

目前,加拿大原住民要求对无名坟墓进行调查的呼声越来越高。原住民酋长联盟要求加拿大政府对其“殖民主义和种族主义的恶果负责”。真相与和解委员会主席默里·辛克莱则称,调查不能由加拿大政府主导,“以确保调查以正确的方式进行”。



加拿大日的悼念抗议活动

7月1日,原住民社团成员身穿原住民文化团的T恤衫在加拿大温哥华参加集会。

当天是加拿大日,上千名抗议者在温哥华集会,悼念加拿大在强制“同化”原住民过程中遭到残害的儿童,呼吁取消加拿大日的庆祝活动。

新华社发(梁森摄)

菲律宾一火山发生蒸气喷发致千余人疏散

新华社马尼拉7月2日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾火山地震研究所2日说,位于首都马尼拉以南约60公里的塔阿尔火山近日连续发生小规模蒸气

喷发,致使周边大约1400名居民撤离。

塔阿尔火山1日下午喷出大约一公里高的黑色蒸气。火山地震研究所当天把塔阿尔火山喷发的警戒级别

提高至3级,意味着火山“几周或几天内可能喷发”。

菲律宾总统府发言人哈里·洛克说,军方和警方正在协助疏散火山周边高风险区域居民,希望附近居

民提高警惕,采取预防措施并配合政府的疏散工作。

菲律宾国家减灾和管理委员会发言人马克·坦巴尔说,疏散工作于1日开始,已有大约1400人被

疏散至安全地区。

塔阿尔火山位于吕宋岛八打雁省,是菲律宾已知20多座活火山中最活跃的火山之一。2020年1月,塔阿尔火山喷出大量

火山灰,周边多个省份数十万人生活受到影响,造成数亿美元经济损失。

菲律宾位于环太平洋火山地震带,地震和火山喷发时常发生。